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REVISÃO - PROVA DE MORFOLOGIA

1) Na frase: “O quarto estava em perfeita ordem.”, o termo grifado se configura num(a):
a) advérbio
b) pronome
c) adjetivo
d) substantivo
e) interjeição

2) Na frase “Todos ouviram a explicação, mas nada fizeram.”, em que pessoa, número, modo e tempo
verbal estão conjugadas as formas verbais “ouviram” e “fizeram”?
a) 3.ª pessoa do plural do futuro do presente do indicativo
b) 3.ª pessoa do plural do pretérito perfeito do indicativo
c) 1.ª pessoa do plural do pretérito imperfeito do indicativo
d) 1.ª pessoa do plural do pretérito perfeito do indicativo

3) Assinale a opção formada apenas por substantivos que estejam no masculino, no singular e no grau
normal:
a) calor, enjoo, sede, frio, desejo
b) coração, avião, portão, limão, vulcão
c) livro, gibi, passatempo, entretenimento, jogos
d) beija-flor, pássaro, jardim, sossego

4) Em que grau está o adjetivo feliz na frase “Ele ficou muito feliz com a notícia!”?
a) grau normal
b) grau superlativo relativo de superioridade
c) grau superlativo absoluto sintético
d) grau superlativo absoluto analítico

5) Em qual das seguintes frases as palavras destacadas pertencem à mesma classe gramatical?
a) Se ele não vier, eu não poderei sair de casa.
b) Eu espero por você para irmos juntas.
c) Ninguém disse que você poderia ir embora.
d) Comi um salgado que estava realmente salgado!

6) Qual das seguintes opções não é formada por dois pronomes?
a) Eu vi sua irmã ali parada.
b) Conforme Pedro disse, todos vieram.
c) Aqueles documentos são teus?
d) Ninguém sabe tudo!
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7) Qual é a sequência das classes gramaticais das palavras presentes na frase: “Chorar não é a
solução!”?
a) verbo, conjunção, verbo, artigo, substantivo
b) verbo, advérbio, verbo, pronome, substantivo
c) verbo, advérbio, verbo, artigo, substantivo
d) verbo, preposição, verbo, artigo, substantivo

8) Qual das alternativas preenche corretamente os espaços do texto abaixo?

Não sabia o que fazer para ocupar _____ tempo livre. Pensei em ler _____ livros, mas _____ que queria
não estavam disponíveis na biblioteca. Então, decidi que iria fazer _____ pizza para _____ jantar, e pedi a
receita da minha mãe. Ficou fantástica! Não era _____ pizza, era _____ pizza!

a) um, os, uns, a, um, uma, uma
b) o, uns, os, uma, o, uma, a
c) o, os, uns, uma, o, uma, a
d) um, os, os, a, o, uma, a
e) o, os, os, uma, o, uma, a

9) Indique a alternativa em que os números ordinais 200.º, 70.º e 50.º estão escritos por extenso de
forma correta.
a) duodécimo, sexagésimo, quinquagésimo
b) dois centésimos, setingentésimo, quindécimo
c) vigésimo, setuagésimo, quingentésimo
d) ducentésimo, sexagésimo, quindécimo
e) ducentésimo, septuagésimo ou setuagésimo, quinquagésimo

10) Substitua as palavras sublinhadas por uma interjeição.
a) Já pedi silêncio. Estamos na biblioteca. Shiu!

b) Vamos comemorar. Nós vencemos! Oba!

c) Meu desejo é que tudo dê certo. Oxalá!

d) Não acredito. Isto é muito caro. Nossa senhora!

e) Finalmente terminei isto. Aleluia!

11) Indique a alternativa em que a palavra “meio” é advérbio.
a) A receita diz para colocar meio copo de água.
b) Este é o meio mais fácil para convencê-lo.
c) Os fins justificam os meios?
d) Estava meio cansado para ir correr.
e) Comeu meio pãozinho e saiu.
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12) Assinale a opção em que o "a" é, respectivamente, artigo, pronome pessoal e preposição:
a) Esta é a significação a que me referi e não a que entendeste.
b) A dificuldade é grande e sei que a resolverei a curto prazo.
c) A escrava declarou que preferia a morte à escravidão.
d) Esta é a casa que comprei e não a que vendi a ele.
e) A que cometeu a falta receberá a punição.

13) Segundo a norma culta da Língua Portuguesa, algumas classes de palavras são invariáveis. Analise
cuidadosamente as estruturas abaixo e assinale a alternativa que preenche correta e respectivamente
as orações.

I. Roberta está ______ chateada.
II. Pedimos ______ porção de pastel de carne.
III. Estudar é necessário! Estamos ______ cansados.

a) meio/meia/bastante
b) meia/meio/bastantes
c) meio/meia/bastantes
d) meia/meios/bastantes
e) meia/meia/bastante

14) Na tirinha acima, as palavras “assim” (1º balão), “e” (2º balão) e “ele” (3º balão) são
respectivamente:
a) Advérbio de intensidade, conjunção coordenativa aditiva, pronome pessoal do caso reto.
b) Advérbio de modo, conjunção coordenativa explicativa, pronome pessoal do caso reto.
c) Advérbio de modo, conjunção coordenativa aditiva, pronome pessoal do caso oblíquo.
d) Advérbio de modo, conjunção coordenativa aditiva, pronome pessoal do caso reto.

15) Nas relações estabelecidas pelas preposições, assinale a alternativa que indique instrumento.
a) Hilda feriu-se com a faca.
b) O São Paulo jogou contra o Palmeiras.
c) Este é o carro de Eliane.
d) Devolva-me meu anel de ouro.
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Leia o texto abaixo para responder às questões 16 e 17:

Contrato de Namoro
Diferentemente do que muitos pensam, a Lei nº 9.278, que regulamenta a união estável, não possui nenhuma

regra que determine morar na mesma residência ou mesmo um prazo mínimo de convivência para enquadrar uma
relação amorosa como união estável.

Segundo o Código Civil, para que uma relação seja considerada união estável, é preciso que seja duradoura,
pública, contínua e com objetivo de constituir família.

Em razão da existência de casais que decidiram morar juntos, porém mantendo uma relação de namoro, é
evidente que a Justiça enfrenta dificuldades em diferenciar namoro de união estável.

Portanto, embora o namoro seja duradouro, público, dotado de intimidades, isso não resulta que as partes
vivam como se casadas fossem, ainda que dividam o mesmo teto. Por mais sólido que seja um namoro, o casal pode
não querer constituir família.

Assim, visando estancar as obrigações jurídicas derivadas do término do relacionamento, muitos escolhem
formular um Contrato de Namoro, que poderá ser feito no cartório, com duas testemunhas, e apresentar tanto cláusulas
comuns como outras adicionadas pelo casal.

Nas cláusulas comuns, os contratantes farão a declaração de que possuem um namoro, sem qualquer tipo de
vínculo matrimonial; a declaração de independência econômica, ou seja, de que são autônomos financeiramente; e a
declaração de que, em eventual dissolução do namoro, o outro não terá direito à pensão alimentícia nem direito de
sucessão e herança. Por fim, os contratantes devem atestar que não têm interesse em ter filhos juntos e, em caso de
gravidez, que não haverá conversão do namoro em união estável, todavia os direitos da criança serão resguardados.

O respectivo contrato resulta das constantes mudanças nas relações da sociedade, e o Direito tem por
finalidade regular essas relações, reformulando leis, pois é essencial trazer segurança jurídica para os indivíduos.

(Samira de Mendonça Tanus Madeira. https://www.estadao.com.br/politica)

16) Releia o parágrafo abaixo:
Portanto, embora o namoro seja duradouro, público, dotado de intimidades, isso não resulta que as partes
vivam como se casadas fossem, ainda que dividam o mesmo teto. Por mais sólido que seja um namoro, o
casal pode não querer constituir família.
A correta substituição dos conectivos sublinhados de forma a manter o mesmo sentido é:
a) Por conseguinte, ainda que, embora
b) Contudo, mesmo que, também que
c) Porquanto, já que, conquanto
d) Contudo, quando, uma vez que
e) Por isso, uma vez que, à medida que

17) Dentre as palavras abaixo, retiradas do texto, qual não pode ser considerada derivada?
a) alimentícia
b) amorosa
c) indivíduo
d) reformulando
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18) Considere o termo “jabuticabeira”. Quanto ao seu processo de formação de palavras, é correto
afirmar que se trata de termo formado por derivação:
a) Sufixal
b) Prefixal
c) Regressiva
d) Parassintética

19) Julgue as assertivas quanto à identificação do processo de formação das palavras destacadas
abaixo:
I. Não era um grande pintor, mas arriscava algumas pinceladas. (derivação prefixal)
II. Há sempre alguém disposto a apedrejar. (derivação parassintética)
III. Ele se desculpou pelo atraso. (derivação regressiva)
Estão corretas as afirmativas:
a) Está correta apenas a I.
b) Estão corretas apenas I e II.
c) Estão corretas apenas II e III.
d) Estão corretas apenas I e III.

20) Referindo-se à estrutura e formação das palavras, assinale (V) verdadeiro ou (F) falso e marque a
alternativa devida.
( ) Derivação parassintética ou parassíntese: ocorre quando a palavra derivada resulta do acréscimo
simultâneo de prefixo e sufixo à palavra primitiva.
( ) Composição por aglutinação: ao juntarmos duas ou mais palavras ou radicais, não ocorre alteração
fonética.
( ) Composição por justaposição: ao unirmos dois ou mais vocábulos ou radicais, ocorre supressão de um
ou mais de seus elementos fonéticos.
( ) Derivação imprópria: ocorre quando determinada palavra, sem sofrer qualquer acréscimo ou supressão
em sua forma, muda de classe gramatical.
( ) Derivação regressiva: ocorre quando uma palavra é formada não por acréscimo, mas por redução.
a) F – V – V – V – V
b) V – F – F – V – V
c) V – V – V – F – F
d) V – V – V – V – V

21) As palavras “beija-flor” e “passatempo” são compostas por um processo de:
a) Justaposição
b) Neologismo
c) Aglutinação
d) Hibridismo

Leia a letra de canção na próxima página para responder às questões 22 a 25:

SE (Djavan)
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Você disse que não sabe se não
Mas também não tem certeza que sim
Quer saber?
Quando é assim, deixa vir do coração

Você sabe que eu só penso em você
Você diz que vive pensando em mim
Pode ser, se é assim
Você tem que largar a mão do não
Soltar essa louca, arder de paixão
Não há como doer pra decidir
Só dizer sim ou não

Mas você adora um se

Eu levo a sério, mas você disfarça
Você me diz à beça e eu nessa de horror
E me remete ao frio que vem lá do sul
Insiste em zero a zero e eu quero um a um

Sei lá o que te dá, não quer meu calor
São Jorge, por favor, me empresta o dragão
Mais fácil aprender japonês em braile
Do que você decidir se dá ou não.

(https://www.letras.mus.br/djavan/69400/)

22) No primeiro trecho: “Você disse que não sabe se não (…)”, a palavra destacada é, de acordo com a
morfologia:
a) conjunção integrante
b) conjunção coordenada
c) conjunção subordinada
d) pronome relativo
e) pronome de tratamento

23) No primeiro trecho “Mas você adora um se”, a palavra destacada é, de acordo com o contexto:
a) um adjetivo
b) um advérbio
c) palavra substantivada
d) palavra derivada de adjetivo
e) um verbo

24) As palavras em destaque no trecho, “Eu levo a sério, mas você disfarça”, são respectivamente:
a) conjunção e preposição
b) duas conjunções
c) duas preposições
d) artigo definido e conjunção
e) preposição e conjunção

25) As palavras do trecho “Mais fácil aprender japonês em braile” são, na ordem em que aparecem:
a) advérbio – adjetivo – substantivo – verbo – preposição – substantivo
b) advérbio – adjetivo – preposição – verbo – preposição – substantivo
c) conjunção – adjetivo – substantivo – verbo – preposição – substantivo
d) advérbio – adjetivo – verbo – substantivo – preposição – substantivo
e) advérbio – verbo – substantivo – verbo – preposição – conjunção


